
WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY   

DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO  

W ROKU SZKOLNYM 2017/2018                  

  HISTORIA II ETAP 

Przykładowe odpowiedzi i schemat punktowania 

 

Jeżeli odpowiedź wykracza poza model odpowiedzi, a jest poprawna merytorycznie, 

piszący otrzymuje stosowną (przewidzianą schematem) liczbę punktów. 
Numer 

zadania 
Poprawna odpowiedź Liczba punktów 

1 król, izba poselska, senat  3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

2 Władysław, Śląsk, głogowskie, opawskie 4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

3 Elżbieta [Habsburska], Barbara 

[Radziwiłłówna], Katarzyna [Habsburska] 

3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

4 A. Mikołaj Kopernik 

B. O obrotach sfer niebieskich  

2 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

5 Przykładowe odpowiedzi: 

- zakaz wybierania następcy za życia władcy,  

- zakaz wypowiadania wojny bez zgody 

szlachty,  

- ograniczenie samodzielnego prowadzenia 

polityki zagranicznej przez monarchę 

2 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

6 A. Wiedeń,  

B. 1683,  

C. Marysieńka, [żona, królowa] lub 

papież [Innocenty XI] 

3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

7 A.  Szwecja  

B. Turcja [Imperium Osmańskie] 

C. Rosja  

3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

8 A. 4 

B. 2 

C. 1 

D. 5 

4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

9 A. husaria  

B. np. Wiedeń, Kircholm, Kłuszyn 

C. kosynierzy 

D. np. Racławice, Szczekociny 

4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

10 A. K. Kolumb 

B. V. da Gama 

C.  F. Magellan 

3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

11 - chrystianizacja Nowego Świata 

- wyniszczenie Indian 

- rozwój niewolnictwa 

- wyniszczenie kultur prekolumbijskich 

- powstanie kolonii europejskich 

3 

Po 1 p. za wskazanie jednego 

skutku odkryć 



 
12 A. barok 

B. renesans 

C. klasycyzm  

3 

Po 1 p. za każdą pełną i poprawną 

odpowiedź 

13 A. unia lubelska 

B. 1569 r.  

C. Zygmunt [II] August 

3 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

14 A. Pierwszy rozbiór Polski 

B. 1772 

C. Rosja, Austria, Prusy. 

D. Stanisław August Poniatowski.  

4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

15 A. np. jedwab, oliwa, cytryny, korzenie 

portugalskie, cyna, sukno angielskie, 

konfitury hiszpańskie 

B. np. pszenica, żyto, len, konopie, wosk, 

miód, drewno, solona wołowina 

2 

Po 1 p. za wskazanie trzech 

produktów w punkcie A i B 

 

 

16 A. Prawda 

B. Prawda  

C. Fałsz 

D. Prawda 

4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

17  A-3, B-4, C-2, D-1 1p. za podanie poprawnej 

kolejności   

18 A. 1660 

B. potop szwedzki 

2 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

19 A. Prawda 

B. Prawda 

C. Prawda 

D. Fałsz 

4 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

20 A. pospolite ruszenie 

B. naczelnik  

2 

Po 1 p. za każdą poprawną 

odpowiedź 

21 Szlachta (magnateria) 1 p. za podanie poprawnej nazwy 

stanu 

Suma   60 

 


